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uzerETes ARAK ExESVAROTT ES VIDEKN W 

EEsrTÉSEE hevenkint 90 Lel, megyedévre 246 Lei 
e 

0 Lel, egésn évre 00 Lel Küztisztvizelők, " 

állami nyuzétjasok részére: havonkint c8 Lel, egy megyede 

évre 1t0 Ial, egy félévre 350 Lei és exy ezész évre Ves Lai 

es KIADÓHIVATAI imlscsra Bet
vázon, 

óráig -62, azom- 

TIrULEÉSCU MÉLTATTA STRE- 

EMANN EMLEKEÉT. Tegnap volt 

„ gy éve Stresemann német kancellár I1 

Iiele alálának es a Népszövetség is méltó 

eretek között adózott a kiváló német 

AJ45 Hamférfiu emlékének. A népszövet 
iolvány e 

elada 
uhk 

égi közgyülés tegnapi ülésén az el- 

öki székből Titulescu meleg szavak 

iséretében méltatta Stresemann ki- 

áló egyeviségét és azt az odaadó 

nunkássázot, amelyet a Népszövet- 

tihmi ég kébelében a nemzetközi megér és 

atui rdekében kifejtett. A népszövetségi 

umii lelegátusek Titulesca beszéde alatt 

iküliti telállással hódoltak Stresemann em- 
ékenek. Bernsdorf gróf egész Német- 

' rszág nevében hálásan köszönte meg 

Stresemannról való megemlékezést 

at s a népszövetségi közgyülés élénk 
apsától kisérve nyomatékosan hang- 

ulyozta, hogy a német delegáció ál- 

rentt isi Stresemann szellemében óhait 

un müködni a jövőben is a nemzetközi 
agyüttmüködés előmozditása érdeké- 

HALÁLBÜNTETÉS A GAZDASA- 

81 ÉLET HIENÁIRA. Bécsi jelentés 

szerint a felsőausztriai Heimwehr- 

szervezetek Kremsben nagy gyülést 

lartottak és határozati javaslatot fo- 

gadtak el, amelyben felszólitják a 

Heimwehr központi vezetőségét, has- 

son oda, hogy a kormány erős harcot 
hezdjen el a korrupció ellen. mivel 
esak igy állnhat az országban ujra 

helyre a rend. A határozati javaslat 
9 továbbá követeli a halalbüntetés visz- 

1 szaállitását és pedig azzal a módozaf- 

ftal, hogy nemcsak gyilkosságra, ha- 
* nem sulyosabb természetü gazdasági 
büntettekre is halálbüntetés jár. 

. 

A KULTURA ADJA MEG AZ 

. 
tségvetés öt milliárd 

mutat fel 

lei deficitet 

és az általános gazdasági 

zükséges lesz ű ük a jövő évi költségve- 

csökkenteni. A lap további ért- 

ése szerint főleg a közoktatásügyi 

tárcánál lesznek jelentékeny megtaka- 

itások, amennyiben több liceumot, 

yzetet figyelembe véve feltétlenül 

anári állásokat törlik. 
n 

lei 1 m2 
elsőrangu 
TÖLG 

CH ENDRE 

A temesvári nagytanács megalakulása 

ellen beadott összes kifogásokat 

Bukarestben elutasitották 
A temesvári városi nagytanács 

megalakulása ellen tudvalevőleg 

több felebbezés érkezett be a bán- 

sági kormányzóság reviziós bizott- 

ságához. Ezeket a felebbezéseket a 

reviziós bizottság augusztus nyol- 
cadikán tárgyalta. Zarie György 

dr. képviselő a tizenkét kommunis- 

ta tag mandátumának érdemtelen- 

ség cimén való megsemmisitését 

kérte. Hivatkozott arra, hogy a 
kommunisták államellenes mükö- 

dést fejtenek ki és az alakuló ülé- 
sen tiszteletlenül viselkedtek a ki- 

rállyal szemben. Ugyanakkor a 

kommunisták részéről Nagy Hu- most tartotta 

gó dr. és társai nyujtottak be fe- 

lebbezést és kifogásolták, hogy az 

állandó választmányban a kommu: 

nisták csak egy helyet kaptak, ho- 

lott tizenketten vannak a nagyta- 

nácsban és igy két helyre van igé- 

nyük, A reviziós bizottság, amely 

nek Hermann-Bugariu- 

Darabantiu tanácsa tárgyalta 

az ügyet, a felebbezéseket elutasi- 

totta. A felebbezők ezt a döntést a 

bukaresti központi reviziós bizott- 

sághoz felebbezték meg. 

A bukaresti legfelső reviziós bi- 

zottság Stanescu elnökletével 

meg a felebbviteli 

tárgyalást. K legfelső reviziós bi- 

zottság nem azonositotta magát 

Nagy Hugó dr. és társainak a 

nagytanács megalakulása ellen fel- 

hozott kifogásaival és teljesen arra 

az álláspontra helyezkedett, mint a 

bánsági kormányzóság reviziós bi- 

zottsága. Zarie felebbezése ügyé- 

ben a legfelső bizottság szintén ma- 

gáévá tette az elsőfoku döntést. 

Ezek szerint a nagytanács megala- 
kulása ellen beadott összes kifogá- 

sokat elutasitották és a megalaku- 

lást helytállónak mondották ki. 

Fehér asztal mellett nyilathozott a szabad- 

lábra helyezett Arzenovici Gyula 

a Déli Hirlapnak 
Kolozsvári jelentés szerint a Ti- 

misiana-ügy három letartóztatottja 

közül már a második is szabadláb- 

ra került. Elsőnek Mérő Rezső 

igazgatót bocsátották szabadon, 

most pedig Arzenovici Gyula 

volt kormánybiztost. Arzenovici 

Gyula védője, Gropsian Mi- 

hály dr. szenátor terjedelmes me- 
morandumot nyujtott be Epure 

vizsgálóbiróhoz. A memorandum 

kijelentette, hogy védencéért a leg- 
messzebbmenő erkölcsi garanciát 
vállalja és rámutatott arra, hogy 
Arzenovici Gyulának, aki az ellene 
emelt vádakban teljesen ártatlan, 
semmi oka nincsen a szökésre, mert 
hiszen mint állami nyugdijas, havi 
tizezer lei nyugdijat élvez és szöké- 
sével ezt kockára tenné. 
Gropsián Mihály dr. memoran- 

dumának alapján a vizsgálóbiró 
határozatot hozott, hogy Arzenovi- 
ci Gyula százezer lei biztositék elle- 
nében szabadlábra helyezhető. A' 
család a kivánt biztositékot letét- 
be helyezte és mivel az állam- 
ügyészség a vizsgálóbiró határoza- 

V TELJESEN SZÁRAZ 

fa ellen nem emelt kifogást, Árse- 

novici Gyula tegnap délelőtt el- 

hagyta a kolozsvári ügyészség fog- 

házát. A fogházban felesége és fin 

várták, akik örömmel ölelték meg a 

kiszabadult családfőt. 

A Déli Hirlap munkatársa a ko- 

lozsvári Newyork-szálló éttermé- 

ben beszélgetett Arzenovici Gyulá- 

val, ahol az a feleségével és a fiá- 

val tartózkodott és éppen vacsorá- 

zott. Kedélyesen elbeszélgetett és 

az elszenvedett izgalmak és a fog- 

ság nyoma nem látszik meg rajta. 

Tudósitónknak ezeket mondotta: 

Az egész fogság ugy áll mö- 

göttem, mint valami rossz álom. 

Nyugodt voltam, 

hogy az igazság kiderül és azért 

mindvégig biztam. Az egész ügyet 

nem fogtam föl nagyon tragikusan, 

mert az engem közvetlenül nem 

érint. Régen vártam ezt az elinté: 

zést, amely szabadlábra helyezése- 

met jelenti és teljesen meg vagyok 

nyugodva. 
Arsenovici Gyula azután kijelen- 

tette még munkatársunknak, hogy 

Temesvár IV. BÜKK 

mert tudtam, 

egy-két napig még Kolozsvárott pi- 

hen és vasárnap visszatér Temes- 
várra. 
A vizsgálóbiró Oprea Jánosra 

vonatkozólag szintén ugy határo- 

zott, hogy százezer lei óvadék elle- 

nében szabadlábra helyezhető. Az 

ügyészség ez ellen sem emelt kifo- 
gást és a százezer lei lefizetése után 
Öprea János klinikai ágya mellől is 
eltávolitották a fogházőrt. Oprea 
ellen egy másik ügyből kifolyólag 
= az ismeretes merénylet miatt - 
is van letartóztatási végzés. Vé- 

dője most azon fáradozik, hogy ez 

alól is föloldást eszközöljön ki. Az 
erre vonatkozó tárgyalások folya- 
matban vannak. Oprea János ügyé- 
ben különben egy-két nap mulva 
döntés várható. Ha véglegesen sza- 
badlábra is helyezik, ugy egy ideig 

még a klinikán kell maradnia, amig 
teljesen fölépül. i 

Mérő Rezső igazgató felesége ki- 

séretében elutazott Kolozsvárról és 

fegnap este már megérkezett Te- 

mesvárra. 

Telefon 18-46



8. oldal 

Kidobtak ismét ötvenhét te Dr. Páter taná mesvári vasuti skleroseteák 
műhelymunkást azon a cimen, hogy 

egyikénél sikerrel alkal / 
s A 

koruaknál a korai öregedés! akadályoszzál a nincs fomán á ampo gársá u ga vanyomas zivszormi gas véernyomás, szivszoral s ma. fejszédüles siás , 
fejnyomás, egyes véredén erős Kkidagadása, érfeszültzés előre haladott kor minden más kortünetei esefél, É Báter dr. latot tesz 

lyeken dp 
1 gyógyszertárakban 

u kaphatló. Ahol nem található, 
győgyszerész - kifejezett kivánságra 
idő alatt, eredeti csomagolásban szerzi be ezt a feltaláló képe és törvényesen védeli aláir 

Néhány hét előtt nagy riadalom 

támadt vasutaskörökben, amikor 
megjött a vezérigazgatóság rende- 
lete, hogy a vasuti alkalmazottak 
állampolgársági viszonyait föltün- 
tető kimutatást sürgősen terjesz- 
szék be. Rémület szállta meg az 
érdekelteket, mert nyomban attól 
tartottak, hogy ennek a rendelet- 
nek nem lehet valami jó dolog a 
végcélja. A kérdés felől érdeklőd- 
tünk a kerületi vasutigazgatóság- 

nál, ahol kijelentették, hogy az 
összeirás célja nem egyéb, mint 
egy régebbi rendelet fölujitása és 
az alkalmazottak állampolgársági 
helyeztének tisztázása. 
A megnyugvás után most annál 

kellemetlenebb meglepetés ért utól 

áll a tél és az elhelyezkedés mind- ! selőkhöz akarnak fordulni és 
ennél nehezebb. Az ötvenhét mun- ezeknek a közbenjárását kérik, 
kás mind családos ember és az el- hogy a vasut, ha már minden- 
bocsátás velük együtt kétszázötven képpen ragaszkodik a fölmon- 
embert foszt meg a kenyértől. Nem dáshoz, legalább tavaszig vár- 
is kell külön megjegyezni, hogy az jon vele. 
elbocsátott ötvenhét munkás egy- Hová menjen kétszázötven ember 
től egyig mind kisebbségi ember. éhesen, lakás nélkül most, amikor 
Szorongatott helyzetükben ezek az év legkeservesebb időszaka kö- 
most a bánsági parlamenti képvi- vetkezik? 

zzza 

Moszkva zsoldjábon 
állott a svéd közélet számos előkelő és 

felelős állásban levő tagia 

A svéd politikai életnek óriási vád ellen és kategorikusan tagad- 
botránya van. Az egyik ellenzéki ják, hogy pénzt kaptak volna a 
lap ugyanis napokkal ezelőtt lekö- szovjettől. Ennek ellenére a köz- 
zölte Beszedowski volt párisi hangulat igen ideges, mert tudják, 

El 
nyek levelezőlepon a Csiltag"-hoz cimzett 
gyógyszertár (B assó-Brasov Hosszu-u. 5.) cim 
tézhetők. Nagy5ani lerakat: STANDARD- Droger 
curesti I. l 

alakultak már, amelyek presztu 
dést csinálnak abból, hogy válas 
juk a legszebb leány büszke ein 
nyerje. Ennek következtében a 
zési lista is állandóan változik és, 
re ujabb és ujabb nevek törnel 
Tegnap a legtöbb szavazat O áh 
Baby nevére érkezett, aki ezzel me 

lye 

ötvenhét temesvári vasuti mühely- ; . : 1 munkást szovjet követségi tanácsosnak kik voltak azok a politikusok, akik előrenyomult és az előjelek szer 
A k idején. ami kimu egyik nyilatkozatát, amelyben su- Oroszország érdekében a multban verseny egyik komoly aspiránsa 
nnak idejen ol a lyosan kompromittáló adatokat minduntalan felszólaltak és gazda- A szavazatok mai állása a kövelez tatást készitették, mind az öt- tárt fel több felelős állásban levő sá gi együttmüködést követeltek Weszely Ibolyka 2533 sza venhétnek a neve mellett ott 

állott a megjegyzés, hogy még 
magasrangu közéleti férfiu és is- 
mertebb politikus ellen. A nyilat- 

vele. A politikai élet kulisszái mö- 
gött is hatalmas botrányok ját- 

Jivan Szilvia 

Biró Ilonka 

1936 
1595 

pem an k az állampol kozat - egyelőre - elhallgatja az szódnak le. A sajtó nagyrésze rész- Benda Anci 1206 vi azi 0 bigtuk p illetők nevét, akik Beszedowski letesen foglalkozik ezekkel a bo- Sinka Nusi 1092 
alamennyien azonban biztak ben- I Szerint Moszkva zsoldjában állot- trányokkal és megállapitja, hogy Lukász Zsuzsi 774 ne, hogy ozzjutnak e a fon tak és több igen fontos politikai és rövidesen több magasállásu sze- Marx Paula 715 tos papirhoz. Hiszen öztük a leg- gazdasági vonatkozásu tárgyalás mély lemondása következik be és Horváth Böske 591 román területen születt anyagát kiszolgáltatták a szovjet ez annál is inkább valószinü, mert Demkó Mariska 580 

de az0 akik nem Toman terü e urainak A leleplezések következ- Beszedowski ujabb leleplezéseket Illy Rózsika 566 ten láttá ek napvilágot, évti- tében a napilapok nyilatkozatokat jelentett be. Hivatalos politikai Forka Rózsi 537 óta élne al Femánia közölnek az összes politikusoktól, körök még nem nyilatkoztak a ki- Oláh Baby 462 je Es ezen elil az ötvenhét mert Beszedowski cikke nyomán nos ügyben, de tudni vélik, hogy a Schor Ius 421 özül egy sincsen, aki nem leg- Svédországban ma minden ismert kormány máris meginditotta a tit- Czuczor Böske 394 alább tiz esztendő óta dolgozik a név gyanuba került. A politikusok kos vizsgálatot, mely szenzációs Szakranszky Ella 393 emesvari vasuti mühely Jen, aZon a legerélyesebben tiltakoznak a fordulatokat igér. Almásy Vera 343 ban van olyan is, aki már tizen- . s a e a Tamme Rózsika 330 négy-tizenhat éve áll ott alkalma- . " .. ; Z * KI Edi 3 zásban. Ez az ötvenhét műhelyi A joguktól megfosztott bánsági a el munkás tegnap reggel mind egy- e z z . Z 
szövegü gépelt irást kapott, amely telepesfiuk érdekében a bizottság a i 
igy-hangzik: e.le z . ; ernesz Ella któbeetze, mától számitva külön előterjesztést tesz szclár Aronka 200 

21 .... . u 192 ké étre a munkából el van bo mihangzottak a rékási járásbeli / zottság külön előterjesztést tesz Angyal hén 1 esátva, mivel idegen állampolgár. községek kisemmizett földigényjo [illetékes helyen. A rékási telepesek i Amann Paula 173 , Jancu mérnök, mü- gosultjainak panaszaii. A két na- saját kisajátitott földjüket kény- oskovile Olga 173 
elyfőnök. á á éká é A 2 A gépelt szöveci értesítések pos tárgyaláson, amely Rékáson a szerbérletben birták és bár fizet- Schlesinger Kató 171 ; gü értesitése járási főszolgabiróság hivatalában ték utána a bért, egyszerre csak Halof Kató ii csak annyiban különböznek folyt le, a sérelmek özönét vették kiderült, hogy háromnegyed mil- Bomet 160 egymástól, hogy mindegyiken föl a jegyzőkönyvekbe és a Bo- liós hátralékban vannak. Ez azon- D e 156 más-más munkásnak a neve leantu Valér dr. prefektus el- ban csak ugy támadt, hogy az ag- zara Mi 154 van feltüntetve. nöklésével müködő bizottság meg- rárdelegátusok önkényesen számi- önez el e 138 Az ötvenhét munkást a felmondás döbbenve látta, hogy rosszakarat tották föl nekik a bérösszegeket. A te 1re lő5 a legnagyobb kétségbeeséssel töl-! és kapzsiság hogyan fosztott meg bizottság az erre vonatkozó pana- s e b n ici 5 tötte el. A helyzetet rosszabbá te-[földigényeitől olyanokat, akiknek szokat is jogosaknak ismerte el és en esls ara Mieci 25 szi az a körülmény, hogy küszöbön arra minden jogalapjuk megvolt. előterjesztést tesz a hátralék le- eey al 

A bizottság a tárgyalások eredmé- irása ügyében. eszely Almuci 

nyeképpen egész sereg javaslatot A bejelentett főldigényeket kü- és a szombaton terjeszt a bukaresti legfelső agrár- lön helyi bizottságok vizsgálják Wrelyán 
. : hivatal elé, sőt felterjesztést intéz majd felül és ezeken a bizottságok- H. Johanna 62 nyilik meg a Coronini étterem, ki a kormányhoz is és reméli, hogy a ban a panaszok megbizottai is he- aranek ; azda 52 tünő élelek és jó italok, Gombás sérelmeket sikerülni fog orvosolni. lyet kapnak majd. Remete, Bázos, Némueth Böske 41 vezekenzelett. anitneves Con- Rékás és Babsa telepesei is el- Janova, Topolovec és Sustra köz- Kartvo Ins 40 Jatog látszani- sirták, hogy felnőtt fiaik nem kap- ségek földpanaszai ügyében a bi ra el Eózeike 37 egy talpalatnyi földet er zottság helyi vizsgálatot rendelt ero kk a zek joga is azon a kifogáson sik- el. A bizottság és annak elnöke, n 7 kadt el, hogy apjuknak van telep- Boleantu dr. prefektus, mindvégig gy Aranka Palace Hotel -Cernauti földje, amelyből majd részesülnek, a legnagyobb jóindulattal, igazsá- Szakács Mariska 23 Str. Reg. Maria (Rathausstrasse No. i8, de aztán megfeledkeztek erről a gos pártatlansággal hallgatta meg Heim Jozefin 13 a város leeelőnelőbn árom év előtt kijelentésről, amikor a telepesek a rengeteg panaszt és ezzel a meg- WVeisz Frida 10 

Nyugateurópai stilusu szánó, kényel- földjeit kisajátitották. Ezeknek a nyugvást plántálta sok jogosan bu- Altianka Paula ő 
e elgni 100 lól berendezett tablóból kimaradt telepesfiaknak suló szivbe. Birszák Ilus 3 . 
Mkszuslakosztály sajat fürdövel tó földhözjuttatása érdekében a bi:[ e Ii lette aponti tütés ideg és meleg Etz ; 

í 0li IIla] szépségverse ] 
" elon m á 

l 

Ami akásából hiányzik, szavazojegy rfifodrászszalon, tisztitói b. 
Aaz as u.. estalálja ko;7 

szállitott árak. Borravaló nincs. Uta- 
A záóknak kedvezményi M l 1 k á A legszebb temesvári leány : Milyen legyen az én lakásom? 

as zo es öea pen- kiállitáson október 11-16-ig 
a Ferdinand-szállóban 



altünések mindig gyakrab- 
esznek Temesvárott. Most uj- 

unk van beszámolni egy 

eltünt: Leyritz Árpád, aki 
utóbbi esztendők során mind- 

gyobb szerepet kezdett ját
sza- 

1 az egységes szakszervezet- 

1 k elkeresztelt kommunista 

M lozgalomban. 

eritz Árpád régi temesvári p
a- 

riusi családból származott. 

gyapja csinálta meg annak 
ide- 

Mmé a temesvári telefonhálózatot. 

all ikor Edison átjött Európába és 
ev 
*wisban bemutatta a telefont, az 

1 Leyritz, aki minden uj dolog 

Haat érdeklődött, a francia fővá- 

apa utazott és megszerezte magá- 

a Edisontól a koncessziót a tele- 

Euora, Meg is csinálta a temesvári 

mefont, amelyet később az állam 
Mtett tőle. A fia, Leyritz Árpád 

I alakatos lett, szorgalmával va- 

W nra tett szert és övé volt a bel- 
m tosi Jenő herceg-utcában az is- 
metes Vasudvar. Ennek a fia 
yritz Árpád, akinek eltünéséről 

a ast szó van. Ez a fiatalabb Ley- 

z Árpád katonatiszti pályára 

" gyott. Végigcsinálta a háborut 

iszélsőséges elvü emberek közé 
a dródott. Igy történt, hogy 

4 magyarországi kommunizmus 

% dején segédtisztje volt Sza- 
nuellynek. A magyar kommün 

ukása után Budapesten a Mar- 
rit-köruti katonai fogházba, 

majd a zalaegerszegi internáló 
táborba került. 
x nnan 

Hazajött Temesvárra és apja ha- 
la után átvette a Vasudvart. A 
nagy Leyritz-vagyon akkorára 
ár csekélyre zsugorodott volt ösz- 
e. A rossz gazdasági viszonyok 

maradékot is fölemésztették. 
eeyritz Árpád utolsó pénzével he- 

alapot adott ki, de nagy ráfizeté- 
mek után beszüntette azt. Évek 
ulva aztán képviselője lett Te- 
nesvárott egy hajósvállalatnak. 

hónapok mulva szaba- 

: özben mindjobban foglalkozott 
/ olitikával és résztvett az egysé- 
es szervezet munkájában. Az 

gynevezett városi és falusi dolgo- 

idején 
pád tizenegy más társával 

-
 

állottak föl. 

szeptember 15-iki nagytaná- 

ülésén azonban Leyritz Ár- 

mevét fölelvasták, nem jelent- 

ezett és társai közül valaki 

gjegyezte, hogy külföldön 

-
-
.
 

e 
. 

Orr 
ló, ebédlők, uriszoebák stb. butorek 
elcsón és kedvező részletfizetések 

mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár HI., Dózsa-uica 4. 

ját és kerestük Leyritz Árpádot. 

óők Blokkja a legutóbbi választá- 
k jelölte is és Leyritz 

ütt belekerült a városi nagyta- 
ba. Az alakuló ülésen részt is 
sőt föl is szólalt. Meg akar- 
dokolni a kommunisták maga- 

tását, akik a király éltetésekor 

már nem volt jelen. Mikor 

/ . 

(eyritz Árpád, a hirhedt Szamuelly volt 

udjutánsa, eltűünt Temesvárról és állitólag 

Délamerikában telepedett le 
Leyritz Árpád 

vissza és az emberek suttogják, 
hogy nem is szándékozik vissza- 
jönni. Tegnap délben telefonon 
fölhivtuk hajózási társasága irodá- 

Ezt a választ kaptuk: 
- Már nincs nálunk. Nincsen 

Temesvárott, de nincsen Romániá- 
ban és Európában se. 
Bővebb felvilágositást kérdé- 

seinkre nem sikerült kapnunk. 

azóta sem tért [ négy hét előtt a hajózási társaság- 

Megállapitottuk azonban azt, hogy 

udvaron kellemetlen meglepetés érte. 

A francia fővárosban ugyanis csütör- 

tökön a késő esti órákban hosszabb 

szünet után ismét politikai tüntetések 

voltak és ezek a hangos tüntetések 

Briand személye ellen irányultak. A 

jobboldali lapoknak napokon keresztül 

folytatott agitációja megtette hatását 

és a párisi keleti pályaudvarra csü- 

törtökön befutó genfi vonatot 

nagyobb tömeg várta, amely vonattal 

este 

tudvalevőleg a francia külügyminisz- 

ter hazatért. A pályaudvart nagyobb 

rendőri készültség szaállta meg, hogy 

az esetleges összetüzést, vagy provo- 

kálást idejében megakadályozzák. 

Amikor a genfi ekszpressz befutott 

és Briand alakja megjelent a vasuti 

kocsi ajtajában, 

Hangosan tüntetett a párisi utca 
a Genfből hazatérő Briand ellen 
Briamnmd ífrancia külügyminisz- 1 fogadtatására 

tert Geniből hazatérve a párisi pálya- l személyiségeket, de ez az üdvözlés el- 

mnaradt, mert a tömeg parázs tüute- 

a tömeg zajongani 

kezdett. Briand üdvözölni akarta a 

M i ocsonyi 
mincnyolc éves 

A lugosi vármegyei prefekturá- 
ra, valamint a bánsági kormányzó- 
ság valamennyi középületére kitüz- 
ték a gyászlobogót. A fekete zász- 
lók némán hirdetik. hogy Mocso- 
nyi Jonel Szörénymegy2 prefek- 
tusa meghalt. Fiatalon, harminc- 
nyole esztandős korában, munka- 
képességének teljében ragadta el a 

halál Mocsony Jonelt, aki két esz- 
tendő őta ült a prefektusi székben 
és hivataloskodása idején pártat- 
lanságával és igazságosával min- 
denkinek a nagyrabecsülését érde- 
melte ki. A kisebbségek igazi ba- 
rátjukat siratják benne. Mocsonyi 
Jonel - miként megirtuk volt - 
nemrég spanyolnáthában betege- 
dett meg, amely kétoldali tüdő- 
csucshuruttá fajult. Állapota egyre 
rosszabbodott és minden önfeláldo- 
zó orvosi kezelés ellenére tegnap 
reggel nyolc őrakor Kilehelte lel- 
két. 

Mocsonyi Jonel, mint a Hires 
Mocsonyi-család tagja, Kápolnás 

Jonel szörényi prefektus har- 

Lugoson meghalt 
]sóban és Budapesten végezte és ez 

községben született. Iskoláit Bras- 

nak egy csoport utasa volt Dél- 

amerikába. Ilyen csoportokat min- 

denkor a társaság egy megbizottja 
kisért el, 

Ezuttal Leyritz Árpád volt a 
kisérő. A kivándorlókat Dél- 

amerikáig kisérte. Ott is akar 

maradni. 

A családja, amely Temesvárott 

van, nem tagadja, hogy Leyritz 

Délamerikában lenne, de nem is 

erősiti meg, hogy tényleg ott van. 

megjelent hivatalos 

tést rendezett Briand ellen. Hirtelen 

elegáns öltözetü ur tört elő a tömeg- 

ből és Briand elé állva, szemtől szem- 

be ezeket vágta oda harsány hangon: 

- Gyáva Briand, ujból nyakunkra 

hozod a háborut! Azt akarod, hogy 

gyermekeinket "a német gázbombák 

gyilkolják lel? 

A rendőrök csak nehezen tudták 

eltávolitani a hangosan kiáltozó izga- 

tott férfiut, aki egykori frontharccs- 

nak mondta magát. Briand ezután 

lakására hajtatott, de az uton is része 

volt a tömeg tüntető magatartásából, 

mert az utvonalon végig többször is 

hangosan nyilatkozott meg az utca 

Briand ellen. A rendőrség ötven tün- 

tetőt, főleg royvalistákat letartóztatott. 

s 

korában tegnap 

utóbbi városban szerezte meg ügy- 
védi oklevelét is. 1918-ban a román 
nemzeti párt képviseletében részt- 
vett a béketárgyalásokon, Később 

kébe lépett, ahol 1928-ig dolgozott 
amikor Szörénymegye prefektusá- 

vá nevezték ki. 1 
Bocu Szevér bánsági kor- 

mányzó visszatérve megdöbbenés- 
sel értesült Mocsonyi Jonel beteg- 
ségéről és azonnal látogatására 
sietett. Alig tért aztán vissza Lip- 
pára a kormányzó, amikor megkap- 
ta a telefoni értesitést a katasztró- 
fa bekövetkeztéről. A kormányzó a 
lugosi prefektura ideiglenes veze- 
tésével Cimponeriu János dr. 

vezérfelügyelőt bizta meg. Az el- 
hunytat Ausztriában élő édesany- 
ja és két nővére siratja. A holttes- 
tet ma szentelik be Lugoson, aztán 
Fény községbe szállitják és az ot- 
tani családi sirboltban helyezik 
örök nyugalomra. 

KÖZPONTI SZÁLLODA HOTEL CENTRAL 
BUDAPEST, VII, Baross-tér 23. 

A keleti pályaudvartól alig 2 pereayire 
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Mindenki, aki váratlanul gazdaz 
szeretne lenni, rendeljen még ma 

magyarosztálysorsjegyet 
84.000 sorsjegy, 42.000 nyereményi 

Minden második 

sorsjegy nyer! 

s500.000 P. -ccai5 millió t. 

100-000- „, -, 3 millló ,, 
: s50.000- 9 - „,500.000 

40.000- „ =,200.000,, 

l stb., stb., összesen kb. 8 mifiló pengő 

Delei László 

pedig a belügyminiszterium kötelés [ 

a a 

. 

er Eze - FRI ; 

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben 

Jutalom és nyeremények: 
pengő -cca 9 millió lel 

. 6mitlió,, 

A cca 240 miltió lel készpénz. 

A huzások 
oktéber 17-én kezdödnek. 

A sorsjegyek hivatalos ára: 

Negyed: Fél: i 
6 pengő 12 pengő 

Egész: 
24 pengő 

Az összes rendeléseket pontosan 

és figyelmesen elintézi: 

bank- és váltóüzlet, a magyar 

osztálysorsjáték főárusitója. 

Budapest VII., Erzsébet-körut 34 

FIGYELEM! Legcélszerübb, ha 

mindenki levélben rendel és a pénzt 

nemzetközi postautalványon, vag
y 

bank utján küldi be. 

Jövő héten 
döniés lesz a városi tiszt- 

kviselők ügyében 
Abánsági kormányzóság revi- 

ziás bizottsága előtt már hosszabb 

idő óta huzódik a városi tisztvise- 

lők ismeretes pere. A tisztviselők 

ugyanis julius elején beadvány 

nyal fordultak a városhoz, melybe
n 

1922-ig visszamenőleg követelik az 

ugynevezett Titulescu-pótlék kifi-
 

zetését. Az állandó választmány a 

tisztviselők kérelmét elutasitotta, 

mert vállalati jutalék cimen sok- 

kal nagyobb összeget fizetett ed- 

dig a tisztviselőknek, mint a Titu- 

lescu-pótlék. A város elutasitó ha- 

tározatát a tisztviselők megfeleb- 

bezték a reviziós bizottsághoz. Teg- 

napi tárgyaláson Nisztor Deme- 

ter dr. a tisztviselők képviseleté- 

ben ismertette a pótlék keletkezé- 

sét és kérte annak kedvező elinté- 

zését. A város képviseletében 

Cimponertiun Virgil dr. fő- 

ügyész jelent meg, aki elvi kifogás 

alapján kérte a felebbezés elutasi- 

tását. Rámutatott, hogy a város 

különböző vállalati jutalék cimén, 

amelyeket nem köteles fizetni, ed- 

dig körülbelül harminc millió leit 
fizetett ki a tisztviselőknek, akiket 

ilyen módon kárpótol. Mercea 

Viktor dr. és Imbroane Miklós 

dr. a tisztviselők képviseletében 
szintén a város határozatának meg- 
semmisitését kérték. A reviziós 
bizottság az itélet kihirdetését ok- 
tóber nyoleadikára elhalasztotta. 
1 
.... 



A rablógyilkos 
nagyszerü és pontos üzletember 
volt. Csikágóban sokat beszélnek 
mostanában Zack Zutáról, a 
hires rablógyilkosról, ki legutóbb 
maga is erőszakos halálnak esett 
áldozatul. Hagyatékában ugyanis 
pontosan vezetett pénztári naplót 
is találtak, amely ékesenszólóan bi- 
zonyitja, hogy a kiváló férfiu min- 
den tekintetben a rend embere 

volt. Zuta rablásai, szédelgései és 
összes kriminális tényei, gyönyö- 
rüen el voltak főkönyvelve, de nem 
hiányzott a pénztári naplóból a 
rezsiköltség feltüntetése sem, mely 
főleg a városi tanácsnokoknak, po- 
litikusoknak és rendőrségnek adott 
türelmi osztalékban jutott különö- 
sen imponálóan érvényre. Valósá- 
gos „societe anonyme" alakult ki 
igy lassan-lassan és a magasabb 
közfunkcionáriusok szinte tolong- 
tak Zuta előtt a hét végén. Szom- 
baton volt a kasszanap. Többezer 
dollár került ilyenkor fölosztásra 
a szenátor urak és egyéb potentá- 
tok között, kik az utalványokat 
saját névaláirásukkal ismerték el 
és minden más tekintetben is tel- 
jes mértékben honorálták a rabló- 
gyilkos eminens bürokratikus kész- 
ségét. Hála a rendőrprefektusnak, 
Zuta nagyszerü személyazonossági 
okmányokkal is rendelkezett és 
igy mindenhová befurakodhatott, 
mindenféle alkalmazást vállalha- 
tott - ugyszólván közigazgatási 
támogatással, ahol valami fino- 
mabb rablópecsenyére volt kilátás. 
Igy ment ez volna a világ végéig 
és talán csak ásó-kapa választotta 
volna el őket egymástól, mint a 
szép mesékben szokás, ha Zutát 
nem éri az a kellemetlenség, hogy 
őt is megölik. Igy azonban az üz- 
let és a szép haszon teljes virágjá- 
ban füstbe ment s nem maradt 
meg semmi más, mint a főkönyv 
és azok az aláirások, melyekről 
bátran elmondhatjuk ez esetben, 
hogy =- seripta manenet Igen, 
azok az aláirások megmaradtak és 
a grafologusok kinyomozhatják be- 
lőle, hogy tényleg olyan tiszta-e 
Amerika közélete, mint ahogy 
ugyanazok az urak a szószékről, 
vagy a tekintélyük magaslatáról 
hirdették, - ha véletlenül nem 
volt kasszanap Zutánál. 

Flaneur.! 

TöÖBB ELŐFIZETŐNK kérésére a 
hátralékos előfizetések rendezésére a 
terminust e hó ötödikéig hosszabbito- 
tuk meg. Felkérjük mindazokat, akik 
több havi előfizetési diijal hátralék- 
ban vannak, hogy ennek beküldése 
iránt haladéktalanul intézkedni szives- 
kedjenek, nehogy az ujság küldésében 
fennakadás álljon be. 

- Kiároly király névnapja. 
roly király október 16-án ünnepli 

Ká- 

meg nevenapját. Ezen a napon or- 
szágszerte ünnepségek lesznek, ama- 

-
 

mezőgazdasági a gazdaság 
Lugojean u miniszterelnökségi 

államtitkár, aki a mezőgazdasági hi- 

telintézet felállitása ügyében külföl- 
dön huzamosabb ideje tárgyalásokat 

folytat, tegnap értesitette a kormányt, 

hogy tárgyalásai kedvező eredmény- 

hez jutottak. Krueger a svédek 

bankára, négy millió dollár, egy am- 

sterdami bank keét millió dollár, 

francia pénzcsoport szintén két millió 

dollár erejéig hajlandó jegyzést esz- 

közölni a földhitelintézet finansziro- 

a 

Tizenöt millió dollár biztositva van 
hitelintézet részére 
zásánál. Eszerint ilyformán a tizenöt 

millió dollár biztositva van már az 

intézet létesitésére és már csak bizo- 

nyos formaságok vannak hátra, ame- 

lyeket egy nagy francia pénzintézet 
fog végrehajtani. A végleges megál- 
lapodás létesitésére Madgearu 
miniszter ma Párisba utazik és min- 
den valószinüség szerint perfektuálja 
Lugojeanu tárgyalásainak eddigi 
eredményeit 

PÉNZÜGYI TANÁCSKOZAÁSOK. 

Tegnap a pénzügyminisztériumban 

tolytatták a kedden megkezdett pénz- 
ügyi tárgyalásokat. Maniu miniszter- 
elnök, a kormány több tagja és Steia 

nescu, a Nemzeti Bank igazgatója 
vettek részt a tanácskozáson. Stefane-- 
cu felolvasta a Nemzeti Bank jelen é- 
sét, amely körül beható vita fejlődö t 
ki. A tanácskozást a legközelebbi na 
pokban folytatják és ennek alapján 

fog a kormány döntő jelentőségü ren- 

delkezéseket foganatositani. 

Hangosfilm a Whitehouscban. 

Miklós, a Whitehouse- 

palota tulajdonosa, az épületben levő 
nagy vigadótermet és az első emele- 
ten levő helyiségeket, amelyeket éve- 
ken át az állami fogászati ambulató- 
rium részére rekviráltak el, hangos- 
film céljaira bérbeadta. Ezzel kap- 
csolatban olyan hirek kerültek forga- 
lomba, mintha a létesitendő hangos- 
filmszinház a Whitehouse központi 

csarnokaiban nyer- 
nének elhelyezést. A tényállás az, - 
amit örömmel közlünk - hogy épp 
most vette kezdetét a Whitehouseban ; 
a nagy őszi vásár, ahol a legszebb szö- 
vetek, barchetek. vászon- és damaszt- 
félék, de különösen menyasszonyi ru- 
hák a legdusabb választékban, csodá- 
latos olcsón kerülnek eladásra. 

Trasser 

népdivatáruház 

az udvarban levő gyárépületben 
.............] 

Nőikalap ujdonságok 
Szilszkin szőrmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvár 
ill., józsef-tér (Küttl-tér) 12 

- Volt temesvári postafőtisztviselő 
halála. Csejtei Ratkovsz ky 
Gyula nyugalmazott postaigazzató 
hatvanöt éves korában Budapesten 
tudőgyulladás következtében meghalt. 
Ratkovszky Gyula temesvári születésü 
volt, apja a temesvári törvényszek 
birája volt és fia a középiskolát is 
Temesvárot: végezte. A háboru előtt 
Temesvárott is teljesitett 
és a temesvári 

szolgálatot 

postaigazgatóság te- 
rületén a telefonügyek intézője volt. 
1919-ben repatriált Magyarországra, 
ahol néhány év mulva mint postafő- 
igazgató ment nyugalomba. Halálát 

. z z 

A LIBERAÁLISPART MANIFESZ.- 
TUMA. A liberális párt végrehajtó 
bizottsága altal megvitatott manifesz- 
tumot a pártvezetőség tegnap nyilvá- 
nosságra hozta. A manilesztunm az is- 
mert tartalommal jelent meg. A ki 
rálykérdésben a Banu által javasolt és 
kétséget nem türő loyalitás nyilaiko- 
zik meg. Hangoztatja a manifesztum, 
hogy a liberális párt elérkezett pro- 
gramjának megvalositásához és haj- 
landó az ország vezetéséért a felelős- 
ségel vállalni. 

Baleset. Sulyos szerencsétlenség 
iörtént tegnap estefelé a belvárosi 
Börze-uton levő Urániat-féle 

Hermann János 

erzsébetvárosi nyomdász 
balkarja a gépbe került, mely azt 
összeroncsolta. A mentők kórházba 
szállitották. ; 

nyomdában. 

husz éves 

Hangosmozi Ujkisoda 
október 4-5. A repülő flotta Ramon 
Novarróval és egy gyönyörü szines 

táncos-éneklő revü. Eióadások 
szombat 9 és vasárnap fel 5, fél 7, 

9 órakor. Jegyek 8-27 

- BFelhő Klári. A Gyárvárosi Kato- 
lkus Ifjusági Egyesület ma este kez- 
di meg téli szezónját a Tigris-utca 6. 
szám alatt átalakitott nagy szinházi 
termében. Előadásra kerül a Felhő 
Klári cimü népszinmü, amelynek fö- 
szevepeit Szlovik Mariska, Erk Mici, 
Scholtz Ádri, Degrell Anci, Faluvéghi 
Manci. Megyery Józseft, Virág Ist- 
ván, Mann Aurél, Kalmár János, Kal 
már Józsei, Korber István, Rammer 
Imre és Walter Károly játszák. Elő- 
adás után tánc következik. A dara- 
bot holnap délután négy órakor meg- 
ismétlik. ! 

Öntött szobakályhákból. ugymint 
örókégők fekete: és különboző email 
szinckben gazdag raktát, kálybaellen- 
zők és tüzszerszamok mélyen leszálli- 
tott áron kaphatók: Schertor Ottó 
vaskereskedésében, Temesvár IL, Zá- 
polya utca ő6. 

Wellmann Rudolf nyug. igazgató- 
tanár f. é. október 1-vel német nyelv- 
kurzust, társalgó tanfolyamot Berlitz 
direkt módszer szerint nyit mindkét 
nembeli ifjuság részére, külön kezdők 
és külön haladók részére heti négy 
órát - havi négyszáz leiért. Jelentke- 
zőket elfogad a Deutsche Buchhand- 

felesége, született Lige Ilona és nagy 
rokonság gyászolja. 

hajól csak 
lyeknek programját még nem áll 
tották meg. 
- Jön a hideg. Az idő tegnap még 

hidegebbre fordult: A meteorológiai 

intézet jelentése szerint további hi- 
deg, derüs idő, éjjel fagyokkal, reg- 
gel köddel várható. ; 

* Dr. Hirsen, a berlini „Charité" 
Klinika volt orvosa, bőrgyógyász, 
nemi- és hugyszervi bajok szak- 
orvosa, külföldről hazaérkezvén, 
ismét rendel Belváros, Jenőherceg- 

séges 

Könpont: Tinaisomra, 

eken, arsi Bet Regeis fordlaca az 
tér 5. sz. alatt. (Telefon 14-64.) 

Mészet sémci konyha, sámat 

az egyedüli német társasággal, 

Ui. 
Arcona" a világ egyetlem 

burgtól Délamerikáig csak i2 neply megy. 
HAMBURO.DÉLAMERIKÁ: 
GŐZHAJÓZASI tÁRsAsÁc 

KÉEIN GYÜLA 

mo si Nzk 

lung a Szentgyörgy-téren. 

délamerikai kikötőökbe fatmak, egy- 
esztályu hajók, [3 

hajója, amely 

Carökszam 
Str. I. C. Bratiamna . 

TÁRCAT CSERELNEK 
KÖZÖTT. Maniu Gyula minisztere 
és Vaida Sándor belügyminiszter 
zeli szabadságával kapcsolatban n 
érdeklődéssel várják a nemzeti 
rasztpárt végrehajtó 

ülését, 
párt vezető tagjait az általános hy 
zetről tájékoztatni fogja. A fővál 
lapok szerint a kormány átalakit 
ról csak annyiban lehet szó, h 
egyes miniszterek tárcát fognak 
rélni, de uj tagjai nem lesznek a hr. 
mánynak. A miniszterelnök egyébkit 
kihallgatáson jelent meg a kir, 
előtt és az audienciáról csak igen . 
vid hivatalos kommüniké ámok 
A lapok csodálkoznak azon, hogy 1 
niu kiballgatását szükszavu jelent. 
ben intézték el, pedig több óra hoss , 
volt Károly királynál, aki Aas 
vendégül látta a kormányelnököt. 1As 
a közvélemény bővebb tajékoztat: 
szeretne kapni a legutóbbi kihallga 
részleteiről. 

- Ingyen utazhat Semmeringre 
két hétig tartozkodhat kisérővel, ale ! 

ezer leiért készpénzben bevásárol I. 17 

nes és Pollák nő1 divatáruházaiban 
- Orgonahangverseny az evanz 

kus templomban. T o1l nay Béla 
vemüvész október 19én délután 

órakor a temesvári evangélikus te 

plomban nagy orgonahangversen 

rendez. A bevételt a templom orgon 

alapja javára forditják. 
- Végzetes próbaut. Hódmezővásá 

helyen Koncz György mozitula 
donos motorkerekpárt vásárolt, am 
lyet tegnap próbált ki. Egyik utk 
nyarulatnál befordult az árokba 
olyan sulyos sérüléseket szenvede 
hogy néhány óra mulva meghalt. 

II 

EnvezMÉN 
GEIINEI 
Ezen lap előfizetől- 
nek megelége- 
désére nyujtett 

20 
kedvezmén 
szobaárainkb 

10" 
kedvezményt eleső 

éttermi árainkból (menut 
kivéve) módunkban van az 

UJSÁG kiadóhivatalával létesített 
megállapodás alapján kibőviíteni a 

miggán mii obclanái 
iEMEll szimái 
HANÁRA szilhéz 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-hárons nappal 
előbb velünk közölni 

y 
ól 

,1 

Mla 

ni 

ú 

1 Park Szálloda 
BIDAPESI 

szemben a Keleti pályaudvar érkezés 

a ! 

I 

oldalávzi. (Nixe kecsiköltség 



Rendőrségi krónika. Az erzsébet- 

előállitotta Lo- 

s z István és Szepesi Gyula 
vosi rendőrség 

esébetvárosi lakosokat, akik a Zei- 
1] 

összevereked- n nféle korcsmában 

Az 1278. számu temesvári autó, 

iyet Kronberger István 

őr vezetett, Erzsébetvárosban 

ib] sits István kertész kocsijával 

. Christea Miklós 

hb- utcai lakos feljelentést tett is- 

keteletlen tettesek ellen, akik kerékpár- 

lu, 04 ellopták. ; 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 

fennálló első francia gyermekkur- 

Temesvárott. ahol a gyermekek 

zva a legnagyobb tökéletességgel 

nhijátitják a francia nyelvet. A testi 

dődést a ritmikus torna biztositja. 

írom éves kortól kezdve vesznek fel 

mui rmekeket, akik a kurzust délelőt 

s, délután, vagy a nap mindkét 

kában látogathatják. Külön órák 

ok és felnőttek részére. Méltányos 

mellett naponta van beiratás. 

Ime; e s ler, Temesvár-Belváros. Le- 

tér 1. (Eisenstádter-ház.) 

liy) - Az orsovai plébános bucsuz- 

anultása. Szép ünnepség keretében 

a muhecsuztatták Orsován Mano- 

uyu Ve Péter szentszéki tanácsost, 

Morsovai katolikus hitközség plé- 

un 10sát, akit Pacha Ágost püs- 
uiin ac Glogovácra helyezett át. Az 

mugaaepélyen az orsovai férfi dal- 

met, a Cecilia énekkar, az Ipa- 

dalegylet és még számos kultu- 

is egyesület vett részt. A bu- 

zó plébánost a hitközség nevé- 

ml, Hessl Ferenc hajózási főfel- 

ni ayelő németül, Dudás Mihály 

Ivi községi alelnök pedig magyarul 
zimh zöntötték. A szociális misszió- 

unésulat allegorikus képet muta- 

az 
4 fiy, 

8l, TaT 

öbb n) 

ali e 

Eisérvel 

mut dt, melynek szereplői Stuibert 
liska, Kalmár Ilus, Káldy 
nci, Nassé Gizi, Scháffer Mar- 
Atkáry Mici, Paár Hilda, Wal- 
a Linus és Hofstaádter Lujza 
p sikert arattak. Manoeuvre plé- 
10s meghatva köszönte meg az 

önepeltetést majd bankett veolt, 
lyen Morariu polgármester 

Nbattiz igazgató méltatták a 
l rozó plébános érdemeit. 
Anyakönyvi hirek. Születtek: Mi: 
hika' Ferenec, Heinermann Endre, 

(eglédi Iona. Meghaltak: Roman 
stor 64, Horváth Ferenc 65, Virág 

Marinesca Demeter 24, ria 45, 

Franciska 60, Neamtu Paula 

yelttelők éves korában. 

Husz százalék kedvezmény jár 
Déli Hirlap minden előfizetőjé- 

és olvasójának, aki óráját, 
gy kronométerét Földessy 

uuiil Almán Dózsa-utca 43. (bemenet a 
ka-utcában) kronométerkészitő- 

gjavittatja. Földessy nevét a 
rokon tul is a legelőnyösebben 
ik, mint olyan emberét, aki 
estere, hanem müvésze szak- 
ak. Sikerült vele megállapo- 

létesitenünk, hogy aki a Déli 
szelvényével nála jelentke- 
a megállapitott árból husz 

lék kedvezményben részesül. 
zelvények korlátlan meny- 

iségben állanak rendelkezésére 
őfizetőinknek és olvasóinknak a 

Hirlap kiadóhivatalában. 
nden egyes óra javitásához kü- 

talványt adunk, mert csak igy 
j tő igönybe a kedvezmény. 

yószámla „Albina Bank Cluj" ! 
Önmagát az anyagi gondoktól 

ENTSE MEG 
iismererét a kinos vádaktól, a cluji 
ő ö Egyesületet nehéz helyzetétől 

ujságirók Londonból Prágába utazni 
A budapesti sajtó még mindig 

foglalkozik Massaryk csehszlo- 
vák köztársasági elnök ismeretes 
nyilatkozatával és a megjelent hi- 
vatalos cáfolattall A csehszlovák 
kormány nyilatkozata - állapitja 

meg a budapesti ujság - annál is 
inkább meglepetést keltett, mert a 
cseh miniszterelnökhöz közelálló 
Narodni Politica Massaryk nyilat- 
kozatával kapcsolatban megállapi- 
totta,. hogy a revizió kilátástalan, 
mivel a magyarok elvetették a 
Massaryk által ajánlott megoldást. 
Ezzel szemben viszont a budapesti 
csehszlovák követség megerősitette 
Massaryk nyilatkozatát abban a 
tekintetben, hogy a revizió bizo- 
nyos körülmények között lehetsé- 

ges. Nyilvánvaló tehát, hogy az il- 
letékes cseh helyről kiadott és a 
budapesti csehszlovák követ ál- 
tal közzétett, valamint a cseh mi- 

niszterelnök kijelentései között su- 
lyos ellentét mutatkozik. 

.
 

foglalkoznak 

A Vecserni List Massaryk nyi- 

latkozatáról azt mondja, hogy ne- 

vetséges Udrzal miniszterelnök 

az az állitása, hogy az elnök nyi- 

latkozata miniszteri ellenjegyzés 

nélkül jelent meg. Az ujságirás 

történetében teljesen uj dolog vol- 

na, hogy államfőknek a sajtó ré- 

szére tett nyilatkozatait miniszte- 

ri ellenjegyzéssel látják el. Udrzal 

miniszterelnöknek az a kijelentése 

sem helytálló, hogy a köztársasági 

elnök csak magánbeszélgetést foly- 

tatott a General Press tudósitójá- 

val. Nem valószinü, hogy egy uj- 

ságiró azért induljon el London- 

ből Prágába, hogy ott magáncseve- 

gést folytasson. A budapesti lapok 

a cseh lapoknak az 

afférról való véleményével is és 

leszögezik, hogy a csehszlovák kor- 

mány az elnök kijelentésével és az 

arra következett cáfolatokkal kinos 

helyzetbe került és most mindent 

elkövet hogy a abból k szabaduljon 

- Megkezdik a városi illetékek 
kivetését. A városi illetékek kive- 
tése a közel jövőben megkezdődik 
és az azzal megbizott városi tiszt- 
viselők most kezdik meg a szüksé- 
ges összeirást. Városi illeték alá es- 
hek azok a helyiségek, amelyek ke- 
reskedelmi és ipari célokra szolgál- 
nak, a cégtáblák, albérleti szobák, 

mindennemü állati jármüvek, lo- 
vak, automobilok, teherautók, autó- 
buszok, autótakszik, motorkerék- 
párok, kerékpárok, cselédek és ház- 

tartási alkalmazottak, végül min- 
dennemü kutyák. Az összeirással 
az egyes városrészekben a követke- 
ző tisztviselők vannak megbizva: 
Belváros Stancu Oktálv és Krau- 
ser Rezső, Erzsébetváros Stamate 
Demeter, Csatáry István és Mutu 
Miksa, Józsefváros Bagiu József 
és Weltner István, Gyárváros Bar- 

na János, Keilbach József és Gal- 
góczy István, Mehala Marcu 

iyörgy és Gyenge József. 

- Őszi ujdonságok nagy választék 

ban megérkeztek. Dénes és Pollák 

női divatáruházai. Telefon 24. Fiók: 

10-14. 

- Egyházi hangverseny. Az er- 
zsébetvárosi egyházi katolikus ze- 
nekar ma este nyolc órakor nagy 
templomi hangversenyt rendez az 
lerzsébetvárosi plébániatemplom- 
ban. A hangverseny előtt Páter 
Kerl Norbert plébános beszédet 
mond, utána Wittmann Pál 
karnagy vezényletével előadásra 
kerül Wiltberger Ágost Szent Ceci- 
lia oratóriuma, A szólókat Süve- 
ges Aranka. Csermák Lajos és 
Wittmann Pál éneklik. A müsor, 
amely belépőjegyül szolgál, negy- 
ven leibe kerül. A jövedelmet az or- 
gonaalapra forditják. 

- A világ legnagyobb városa. 
Most tették közzé a legutóbbi 
északamerikai népszámlálás ered- 
ményét. Eszerint az Egyesült Ál- 
lamokban 122,300.000, a szigetekkel 
együtt 137,500.000 lakosa van. Az 
Unió és egyben a világ legnagyobb 
városa most is Newyork hét millió 
lakossal. ! 

sorsjegyet, 

.
-
 

..i. Amn An ENITENSKE 

DpDő PEKEK. Október elsejével 

a kenyérre nézve mint ismeretes 

makszimális árak vannak érvenyben. 

A pékek küldöttségének, amely a 

makszimális árak miatt panaszkodott, 

Balta Koriolán dr. lőpolgármester ki- 

lerentette, hogy ragaszkodik a makszi- 

mális árakhoz. Miként a városhoz ér- 

Lezett panaszok mondják, egyes meha- 

lai pékek ugy igyekszenek a 

makszimális árakat kijátszani, hogy 

nem sütnek lfehér kenyeret, vagy pe- 

lisztbe sok barna lisztet 

most 

dig a lekér 

kevernek. A város a panaszok alap- 

ján majd ellenőrizteti a péküzletek 

készleteit. s l 

- A Vezuv ujból háborog. Ná- 

polyból érkezett jelentés szerint a 

Vezuv ujra háborog. Éjszakán- 

kint vörös füst világitja be a tájé- 

kot. Az alsó kráterből megindult 

már a lávafolyam Torpigno falu 

irányában, amelyet a láva 1906-ban 

is voltak, nem zárták be, 

Vegyen 100 leiért mentő- 
mert azzal, 

boldog lehet, 

elpusztitott. A vezuvi obszervató- 

rium vezetője nem hiszi, hogy a 

láva most eléri a falut. . 

- Bezárták a temesvári nyilvános- 

házakat. Prostean Oktáv dr. 

városi főorvos két nap előtt a mi- 

niszteriumból rendeletet kapott, 

arról intézkedik, hogy az uj 

sézügyi törvény értelmében a temes- 

vári nyilvánosházakat is be kell zár- 

ni. Ugyanilyen rendeletet kapott a 

rendőrség is és ennek következtében 

tegnap bezárták az összes nyilvános- 

házakat és az ott alkalmazott nőket 

értesitették, hogy október negyedikén 

illetőségi helyükre kell utazniok. Azo- 

kat a fürdőket, ahol prostituált nők 

hanem a 

tulajdonosoknak az összes alkalmazot- 

tarkat el kellett bocsátani. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház, ahol Váradi 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

ával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 

nagán- és táncszámok. Mátray görlök 

ak be. Kezdete este 10 órakor. 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 

ittandóan olvasható a dunaparti Bris- 

mely 

egész- 

" szálloda halljában. 

nyereményt. 

este de lei 14.000. 

E. oldal ) 
.......... 

Magáncsevegésre nem szoktak manap az 
A KISEBBSEGEK HASZNÁLHAT. 

JÁK ANYANYELVÜKET. Arad vá- 

ros nagytanácsának ülésén mint 

emlékezetes - nagy vitát provokált 

az, hogy egyes román tanácstagok 

nem akarták elismerni a kisebbségeknek 

azt a jogát, hogy anyanyelvükön szó- 
laljanak föl. Ebben a kérdésben Arad 

fölirt a belügyminiszterhez. Vajda 

Sándor belügyminiszter most leirat- 

ban értesitette a várost, hogy a városi 

üléseken a kisebbségek saját anya- 

nyelvükön szólalhatnak föl. Ez a ked- 

vezmény mindaddig érvényben ma- 

rad, amig a most készülő törvény a 

kisebbségek nyelvhasználati jogát vég- 

legesen szabályozza. A belügyminisz- 

ter fontos döntése bizonyára meg- 

nyugvást fog kelteni mindenfelé. 

- A Magyar Leányegylet a 
mult évi előadások mintájára ez 

évben is rendez előadásokat. A so- 

rozatos előadások október tizeunhe- 

tedikén kezdődnek és azokon a leg- 

fontosabb egészségügyi és szociális 
intézményeket ismertetik. Az elő- 
adásokat ismert temesvári szakem- 

berek tartják. Az előadások látoga- 

tása ingyenes. 

- India uj alkirálya. Londoni 
jelentés szerint India alkirálya leg- 

közelebb Irwing helyett Thom- 
son légügyi miniszter lesz. 

Administratia judetului Timis- 

Torontal. 

Nr. 27777-1930. 

Publicatiune de licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala 

ca in ziua de 7 Oct. 1930 ora 13 

a. m. se va tine Licitatiune 

publica cu termin scurt de 15 zile 

pentru lucrarile de reconstruirea 

podetului Nr. 12 de pe drumul ju- 

detean Deta-Ghertenis km. 10- 

11, facand un podet nou tubular 

0.6 m. din beton. 

Licitatiunea se va tine la Prefec 

tura judetului Timis-Torontal Pa- 

latul Societatii Timis-Bega in bi- 

roul dlui Presedinte al deleg. eons. 

jud. etaj II. in conformitate cu 

ispopitiunile art. 88-110 din le- 

gea Ctb. publice: 

Dnii concurenti vor depune oda- 

ta cu ofertele lor numerar sau in 

etecte de Stat, - care garanta du- 

pa adjudecare se va complecta - 

conform art. 105 din legea Ctb. pu- 

blice pana la 1096. 

Pe plicul inchis si sigilat al ofer- 

tei se va indica: a) Numele Ofer- 

tantului, b) Sectorul de soseaua 

judeteana la care se refera oferta. 

Oferte in valuta forte, intarziate 

sau date prin telegrama, telefon, 

si supraoferte nu se admite. 

Valoarea lucrarilor depe deviz 

Devizul, cartul de sarcini, si ori- 
ce alte informatiuni se pot obtine 
in zilele de lucru intre orele 9-13 
dela biroul economic jud. parter, 
usa No 3. 

Ofertantii vor indica in scris in 
oferta ca cunosc in intregime de- 
vizul din chestiune si accepta toate 

conditiunile stipulate in caetul de 
sarcini. j 

Timisoara, la 22 Sept. 1930. 

Presedinte: c 

Seful serviciului: Murgu m. p. 

ha december 21-én megnyeri a 1 millió fő- 

Vidéki rendeléseket 117- lei 

ellenében a Sorsjegyiroda Cluj, Str. Memo- 

randului 16 szám, sürgősen eszközöl.



- Volt zsombolyai ügyvéd Bal- 
esete Pesten. Bodócsi Antal dr. 
volt zsombolyai ügyvédet és fiát, 
Bodócsi László egyetemi hallgatót, 
Budapesten sulyos szerencsétlen- 
ség érte. A Bánságban közismert 
Egyvéd fiával sétált, amikor egy 
autó, melyet DElia Zsigmond, az 
egyik likőrgyár képviselője, veze- 
tett, az ut középén áthaladó gya- 
logjárók előtt hirtelen lefékezett. 
A vezető, hogy a motort ujból meg- 
inditsa, leszállott a kocsiról, mire 
az autó nagy sebességgel hátrafelé 
megindult. A soffőr nélküli gép 
felszaladt a járdára és az arra 

járó Bodócsi ügyvédet és fiát el- 

ütötte. A szerencsétlenség követ- 

keztében az ügyvédnek három bor- 
dája eltörött, mig a fia agyrázko- 

dást szenvedett. A sulyosan sérült 

férfiakat a mentők az Orlay-utcá- 

ban levő lakásukrá szállitották. A 

gondatlan vezetőt a rendőrség őri- 

zetbe vette 

latot. 

A városi tejközpont uj vezetője. 

ERalta Koriolán dr. főpolgármester 

utasitására a tejközpont ideiglenes ve- 

zetését Raica Aurél városi fő- 

tisztviselő vette át. 1D o s le a Tra- 
ján, a vizvezetéki és csatornázási vál- 

lalat főkönyvelője, aki eddig ideigle- 

nesen vezette a tejközpontot, a napok- 

ban átadta Raicának. 

Vidékiek figyelmébe! A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz. Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai szombati menü a 

következő: gombaleves, paradicsomos 

káposzta, fasirozott libamell garni- 

runggal és almáspité. Abonoma ebed 

és vacsora 1500 lei! 

- Megér annyit a vágy és a re- 

mény, hogy 3, 6, 12 vagy 24 pengőt 

befektessen havonta a ma- 

gyar osztálysorsjátékba? Sokezer 
ember: nő, férfi, fiatal, öreg, sze- 
gény, gazdag azt állitja, hogy igen 
és célszerü, mert hol nyerhet ma 

egyszerre oly összeget, mint a ma- 
gyar osztálysorsjátékon. Tehát 
lendeljen Ön is még ma egy sors- 
jegyet Delej László bankházában, 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 34. 
Mindenkinek és minden egyes 
sorsjegynek egyenlő a 
nyerési esélyel! 

Vetitett képek és tudományos elő- 

adások szórakoztatják a közönséget 

„Milyen legyen az én lakásom" kiálli- 

tás alkalmával. A kiállitás iránt, 

amely egyedülálló a maga nemében, 

rendkivüli érdeklődés nyilvánul meg. 

a Bánság és az egész ország legkivá- 

lóbb gyárai, iparválalatai, kereskedői, 

iparosai és iparmüvészei állitják ki 
gyártmányaikat és készitményeiket a 

kiállitás keretében. Bár a kiállitás 

esak ektóber ötödikén nyilik meg, 
máris napok óta hordják a kiállitás 

hatalmas anyagát. A modern ember- 

nek tudnia és ismernie kell, hogy mi- 

lyen legyen a lakása és a kiállitás 
rendezői ezt célozzák. A kiállitás kere- 

tébem a szemlélő megláthatja, hogy 

milyen legyen a modern lakása, mi- 

lyen a gyakorlatilag alkalmazható 

konyha, milyennek kell 

kigienikus fürdőszobának, miképpen 

kell csinosan asztalt teriteni. Külön 

fejezetet szentelnek a kiállitás rende- 

zői, hogy a gépeknek milyen fontos- 

ságuk van a háztartásban. A kiálli- 

lennie a 

tás a Ferdinánd-szálló összes termei- 

ben ektéber llén nyilik meg és 

ektöber tizenhatodikáig megtekint- 

és a szerencsétlenség 

ügyében meginditották a vizsgá 

szebb daláért 

óra alatt. 

A maga nemében páratlanul álló 

büntény történt Zsolna közelében. 

Rácz Franciska cigányasszony bes- 

tiális módon megölte négy éves Emi- 

A cigányasszony 

két nap előtt az egyik közeli faluból 

elindult Zsolna felé és amikor a ce- 

luloze-gyár elé ért, kisleányát bedobta 

a Vág folyóba. Mielőtt a lelketlen 

gaztettet elkövette volna, zsebkendő- 

vel leánya mindkét szemét bekötötte. 

leányka belefult a 

vizbe. a bestiális anya pedig nyugod- 

tan folytatta utját Zsolna felé. A 

borzalmas jelenetnek messziről szem- 

lia nevü leányát. 

A szerencsétlen 

lélője volt egy paásztor, aki a távolból 

látta, hogy az asszony valamit bedo- 

bott a vizbe. Először azt hitte, hogy a 

cigányasszony egy darab fát haitott 

a Vág vizébe. Néhany órával később 

hang. Ez év decemberében ritka 
hangverseny lesz a párisi operá- 
ban. Nemzetközi zsüri előtt nyil- 
vánosan lefolytatják a világ leg- 

és legszebb ének- 
hangjáért megindult verseny pá- 
lyázatát. A két győztes külön-kü- 
lön ötvenezer frank jutalmat kap. 
A versenyre eddig még alig tiz 
állam jelentkezett. A dal formája 

nincsen előirva, csupán az, hogy a 
müvet minden nemzetbeli hallgató 
érthesse és élvezhesse. Éppen ez- 
ért a szöveg nem is olyan fontos, 
mint a dallam. A pályázaton az 
utódállambeli magyar szerzők, il- 
letve magyar énekesek is résztve- 
hetnek. 

- Csolnakon Bécsből Pestig tiz 
Három bécsi csolnakos 

tegnap reggel 6 óra 30 perckor el- 
indult Bécsből Budapestre, hogy a 
kétszázhetven kilóméteres utat re- 
kordidőben tegye meg. Al három 
csolnakos délután 4 óra 45 perckor 
érkezett meg a Margit-szigethez. 
Az egész utat tiz óra és tizenöt 
perc alatt tették meg, az óránkinti 
átlagos sebesség tehát huszonhét 
kilóméter volt. 
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A bestiális cigányasszony bekötötte négy 
éves kisleánya szemét és azután a 

gyermeket a folyóba dobta 

A legszebb dal és a legszebb 

es 

Jiskola- 
KÖNYVEIKET, 

IRAJZSZEREIKE? 

BELVÁROS ,. 
mMüÜHLE HÁZ 
TELEFoOn: 49-51. 

a Vág mentén dolgozó munkások ki- 

fogták a szerencsétlen leány holttes- 

tét ésg a pásztor ekkor már határozot- 

tau visszaemlékezett, hogy a cigány- 

asszony nem egy fadarabot, hanem a 

Kkis gyermeket dobta a folyóba. Azon- 

nal jelentést tettek a csendőrségnek 

és a gyilkos cigányasszonyt Zsolna 

egyik utcájában hamarosan meg is 

találták. Kihallgatása alkalmával rö- 

vid kertelés után beismerő vallomást 

tett. Azzal védekezett, hogy a kisleány 

betezg volt, törvénytelen 

apja nem törődött vele, Ő maga sze- 

gény volt és ezért akart megszabadul- 

ni a terhet jelentő gyermektől. A 

gyermekgyilkos cigányasszonyt bi- 

lincsekbe verve szállitották az ügyész- 

ség fogházába. 

állandóan 

- Négyszáz éves sirt találtak 
meg. Koppenhágai jelentés sze- 
rint a Wallross-öböl partján három 
holland sarkutazó sirját találták 
meg. A sirokat régi irások aljap- 
ján évek óta keresték és most vég- 
re sikerült azokat megtalálni. A 
három holland utazó 1533-ban in- 
dult az északi sarkvidékre és nyo- 
ma veszett. A sirban csontokat és 
néhány ruhafoszlányt találtak. 
* Fontos ujitás a CEFR belföldi je- 

gyekben. A CFR igazgatóság az utazó 

közönség kényelmére a Belvárosban a 

Központi Bank Menetjegyirodájában 

(Mühle-ház) egy uj hivatalos jegy- 

kiadó pénztárt létesitett, ahol a CFR 

összes vonalaira a vasuti jegyek elő- 

re megválthatók. Hasonlóan megvált- 

hatók az 50 százalékos fürdőjegyek és 

a weekendjegyek is. Dijtalan felvilá- 

gositás. Telefon 15-15 és 15-35. Vizum 

CFR bérletbeszerzés. Valuták vé- 

tele és eladása. 

* Orvosi körökből. Dr. Krausz Zsig 
mond volt főtörzsorvos, Bőr- és 
nemibajok szakorvosa, urológus, 
külföldi utjáról visszatért és ren- 
delését lakásán Belváros, Hunyadi- 
utca (Str. Vasilie Alexandri) 1 sz. 
a. ismét megkezdte. 

várott kilenc, 

fe30 október 5 

Sport 

Hat másodosztályu 
bajnoki mérkőzés lesz vasárna; 
A vasárnapi sportprogram, miv 

az elsőosztályaua bajnoki mérkőzés 
elmaradnak, szürke lesz. Az egyetl 
kiemelkedő mérkőzés szinhelye 
TMTE-pálya lesz, ahol félöt órai 
dettel a Kinizsi a TAC csapatá 

játszik barátságos mérkőzést. El 

leg félhárom órai kezdettel a TM 
II. a TAC II. csapatával játszik. 
másodosztályban már élénk élet les 
ahol öt bajnoki mérkőzés kerül leb 
nyolitásra, mig a hatodik mérkőzé 
Zsombolyán játszák le. A másodos 

tályu bajnoki mérkőzések a köve 
kezők lesznek: Rapid-Zsombolyai 
Rapid-pálya, biró Révész, r 
Pátria, Turul-pálya, biró Blumber i 
Electrica-Fortuna az Electrica-p 
lyán, biró Kardos, Victoria-Amat 

a Tricolor-pályán, biró Jenzer, Fr 

dorf-Unió a szabadfalui pályán, bi 

Tricolor 

órakor kezdődnek, kivéve a Tricolo1 

Pátria mérkőzést, amely félhár 

mig Zsombolyán 

mérkőzés kerül lebonyolitásra. 

kezők: Kinizsi-TMTE a TMTE TI4 

lyán délelőtt féltizenegy órakor, bi. 

Simon, Gyapjuipar-Fratelia a G 

Falb, Kadima-TAC a Gyapjuip: 

pályán, délután félhárom órakor, bi' 

Rapid-Banatul a Rapid1 
lyán, délután félhárom órakor, bi) 

Danciu, Hajduk-Viktória a Banat! 

pályán, délelőtt tiz órakor, bi) 

Schwarzmann, Amatőr- Pátria 

Unió-pályán, délelőtt tiz órakor. bi 

Kupcsó, Vulturii-EBlectrica az Un 

pályán, délután félöt órakor, bi) 

Murgu, Tricolor-Unió a Tricolor- 

Barzan, 

lyán, délelőtt féltizenegy órakor, bi 

Jenzer, Juventus-Fortuna a Tu 

pályán, délelőtt tizenegy órakor, bil 

Bognár. i 

Harc a Kinizsi berkeiben. Vih 
ros körülmények között zajlott 
a Kinizsi SE második választm 
nyi ülése. melyen a vezetőség 
zalmatlanságot szavazott Nie 
ner Károlynak, az egyesület eln 
kének. Ezután ötös tagu bizott 
got választottak, mely az egyesi 
ügyeit vezeti. 

Futball kézikönyv. Kard 
Pál, ismert futballbiró, Futball 
zikönyv cimü munkája hétfőn j 
lenik meg és az hatvan leiért ugy 
kerületnél, mint a birótestüle 
kapható. A könyvecske' nélkülő 
hetetlen minden futballal fogla 
kozónak, mert részletesen ismeri 

ti ugy a futball, mint a futballl 
rák szabályait és részletezi a ker 
let és a nyugati liga viszonyát 

Nem rátaili 
De készpénzért olcsóm 
vásárolhat ferfie, fiu- es 

gyermekruhát 

FUHS ruha- 
űzletében, Józsefváros, Sc 

dier-tér 5. sz. a. 1 
Atmeneti Doubli-felöltő 

" " 

fekete télipaleto, bársonygallér 13. 
s ; szőrmegallér 1900 

iskolai egyenruha (Uniformis) 900- 
kamgarnöltöny 1500 
csizmanadrág 

gyermekruha-posztó 
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15: Hangverseny. 12 óra: A 
ózenekar hangversenye. 5 óra: 

4.) Budapest. 

igányzenekara. 5 óra 15: A Fejes 

árpa 230 lei, lábliszt 200 lei, ó tengeri 

hangversenye. 8 óra: Hangverseny, 
utána katonazene. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 3 óra 20: A Him- 
mer-zenekar hangversenye. 7 óra 

35: Szórakoztató zene. 8 óra 30: 
Dalok. 9 óra: A bécsi szimfoniku- 
sok hangversenye, utána Gaudriot- 
jazz. Breslau. 7 óra 15: Könnyü 
zene. 9 óra 15: Kamarazene. Bel- 

grád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 
óra 45: Zene. 5 óra: Hangosfilm 
közvetitése. 8 óra: Nemzeti dalok, 
9 óra 10: Szórakoztató zene, utána 
tánczene. Bukarest. 7 óra: Gramo- 
fonzene. 8 óra: Kamarazene, 8 óra 
45: Dalok. 9 óra 15: Román zene 
Kattowitz. 8 óra 30: Operettelő 

onabanokaako 

Köz 
me 

ü 

adás. 10 óra 15: Gramofonzene. 117 

óra: Puccini Bohémek cimü operá- 

jának előadása gramofonlemezek- 

ről. Langenberg. 8 óra: Könnyü 

zene. Utána jazz-band. Morva- 

Ostrau. 8 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. 10 óra 20: Tánczene. 

München. 7 óra 35: Lortzing A cár 

és ács cimü vigoperájának előadá- 

sa. Prága. 8 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. 10 óra 20: Tánczene. 

Toulouse, 7 óra 45: Mandolinhang- 

verseny. 8 óra: Operettrészletek. 9 

éra: Szórakoztató zene. 10 óra: 

Katonazene. 10 óra 30: Szimfoni- 

kus hangverseny, utána könnyü 

zene. 1 

.... 

daság 

Ugyanakkor, amikor az autókon- 

junktura más viszonylatban ha- 

nyatlást mutat, a Fordkocsik soha- 

sem tapasztalt mértékben hódita- 

nak teret, fényes bizonyságául an- 

nak, hogy a jelzett márka minden 

elképzelhető igényt kilégit s a va- 

lódi szükségletet fedezi. 

Ennek a fellendülésnek paran- 

csoló megnyilvánulása az a tény, 

hogy a Fordmüvek erdélyi elosztó- 

állomása is a „Mümalom-ban talál 

elhelyezést, hogy az összes erdélyi 

képviselők azonnal eleget tehesse- 
nek a közönség sürgős igényeinek. 
Ezentul nevezett képviselőket eb- 
ből a központból fogják ellátni. 

Ily módon a bánáti körzet egé- 

szen kivételes helyeztet fog élvez- 
ni, mert amerikai méretü raktárai- 

ban többszáz kocsi nyer majd el- 
helyezést. A vevőnek ezentul feles- 
legessé válik a katalógusokat ta- 
nulmányozni, mert hisz ebből a gaz- 
dag raktárból semmi sem hiányzik. 

Abban a kivitelben és szinárnya- 

I heo 13.241 

G.M.C.14.300 

bodse 28759 

sa 223. 425 

Szilárd volt tegnap a temesvári ter- 

ménytőzsde. A külföldi cégek aján- ! 

latai nyomán Romániából megindult 

ismét a gabonaekszport és főleg Bécs- 

be és Pozsonyba szállitanak. Az árak 

a magasabb külföldi jegyzések követ- 

keztében Temesvárott is emelkedtek. 

A tőzsdét tegnap számos vásárló ke- 

reste fel, a hosszu idő óta tartó üzlet- 

telenség miatt azonban az eladók tá- 

vol maradtak és igy csak gyérszámu 

üzletkötés történt. A temesvári tőzsde 

tegnapi üzlettelensége ismét 1gazolja 

azt, hogy mielőbb szükséges a hivata- 

los tőzsdeügynökök kinevezését meg- 

sürgetni. A termények magánárfolya- 

ma a következő volt: 79-80 kilogramos 

idei buzát 320 leiért kerestek, 78 kilo- 

gramos buza 305 lei, 79-80 kilogramos 

torontáli buza 335-8340 lei, zab 275 lei, 

275 lei, uj tengeri azonnali szállitásra 

180 lei frankó Temesvárról, uj ten- 

geri decemberi és januári szállitásra 

International 31.438 

bánsági feladó állomásról 205 lei, nap- 
raforgómag 3530 lei prompt szállitásra, [ 

Egy hajórakomány Ford-kocsi 
érkezik Temesvárra 

latban választhatja meg kedvenc 
tipusát minden vevő, ahogy az 
izlésének leginkább megfelel. 
Nagyszabásu esemény lesz Te- 

mesvár ipari életében, midőn az 

első hajórakomány e hó végén 

megérkezik. A kirakási munkála- 
tok a Mümalom előtti Begaparton 
fognak végrehajtatni s a nagysza- 
básu ipari vállalkozás első ünnepé- 
lyes aktusánál a törökországi Ford- 
müvek vezérigazgatója, Collins 
is meg fog jelenni kiséretével, 
amint ezt cablogrammal a hét vé- 

gére jelezte. ! 

A Fordmárka nemcsak a mult 
márkája s a jelené, hanem a jövőé 
is. A Fordmárka olcsóságával, tar- 
tósságával, célszerü kivitelével, 
üzembiztosságával és finom vona- 
laival minden versenyen kivül áll, 
vezet! 

Elterjedése minden dicséretnél 
ékes szólóbb. Beszéljenek a rideg 
számok, nézze csak meg az alábbi 

lhiteles táblázatot. 

1929. évi összforgalom: 

Eiys Overland 5.991 cARS AND Igbeks 

CHEVROLET 
s40.9753 

.
 

.... 

bánáti repce 675-670 lei, burgonya 

150 len métermázsánkint. A 

kilója 6 lei és a bab kilója 7 lei. 

A hideg idő drágulást hozott a 
hetipiacokon. Az ősz már megfuj- 
ta rádióját, a hideg idő váratlanul 
beköszöntött és ennek következté- 

ben a piacokon az árak higany- 
mérője jó néhány fokkal felugrott. 
A hetipiacok árainál emelkedés 
érezhető. A zöldség és főzelékfélék 
megdrágultak, de különösen a to- 
jás lett drágább. Darabjáért két 
lei ötven banit és három leit kér- 
nek. A dinnye már teljesen eltünt 
és most a dió és a sülttök örvend 
élénk keresletnek. A dió kilója ti- 
zenhat-tizennyolc lei. mig a sülttök 
darabjáért négy-hat leit kérnek. A 
burgonya kilója három leibe kerül. 
A paprika erősen megdrágult. Öt 

lencse 

liter paprika nyolc leibe kerül. A 
paradicsom is drága. Kilóját négy- 
öt leiért vásárolják. A zöldbab ára 
maradt egyedül a régi. Kilója tiz 

tizenkét lei között váltakozik. Az 

sA 

őszibarack kilója tiz-tizenhat lei. 
szőlő még mindig olcsó. Kilóját le- 
het már nyolc leiért is vásárolni, 
mig a csemegeszőlő tizenhat-husz 
leibe kerül. A baromfiárak válto- 

zatlanok maradtak. A vaj kilója 

száz-százhusz lei. 

Drága baba! Az egyik temesvári 

kereskedő külföldről játékbabákat 

rendelt, amellyel ünnepek táján 

szülők szokták engedelmes gyer- 

mekeiket megörvendeztetni. A kül- 

demény ára tizenhatezer leit tett 

ki, de jött a vámhivatal és a kül- 

földről bemosolygó babafejek és 

fürészportestek után külön tizen- 

kilencezer lei vámot vetett ki. Ha 

most még hozzászámitjuk a vasuti 

és egyéb költséget, akkor nagyon 

is igaza lesz annak a kis gyermek- 

nek, aki majd igy szoritja szivecs- 

kéjéhez uj játékát: Drága baba! 

A temesvári kamara tanfolyama 

pékek részére. Megirtuk, hogy a te- 

mesvári kereskedelmi és iparkamara 

a pékiparosok továbbképző 

tanfolyamot rendezet. A tanfolyam 

elméleti része véget ért és befejezésül 

filmen bemutatták a résztvevőknek a 

feldolgozását. Az elméleti 

rész után most megkezdődött 

korlati tanfolyam, amelynek vezeté- 

sét elismert bécsi szakember vállalta. 

részére 

gabona 

a gya- 

* A Dura-gyár uj helyiségekben. 

Mint ismeretes, még a mult év folya- 

man a Dura Müvek Részvény- 

társaság néven egyesültek a helybeli 

Dura, Elektrotechnikai és Müszaki 

Vállalat az itteni Lumina, Első 

Román Csillár- és Fémarugyár R.-T.- 

Mint értesülünk, ezen vállalat 

igazgatósága kibérelte a Turu 1 

Cipőgyári R.T. helyiségeinek egy 

részét és elemgyárát, csillárgyárát, 

mintatermeit, valamint igazgatósági 

irodáit az uj helyiségekbe, Buziási-ut 

15. sz. ala telepitette átt A Dura 

Müvek R.-T. igazgatósága a két 

országszerte közismert üzem egyesité- 

sénéel különösen azt tartotta szem 

előtt, hogy az üzemek racionalizálása 

folytán megtakaritott üzemköltségek 

mellett, vásárlói a két gyár produktu- 

mat: zseblámpa- és rádióelemeket, 

csillárokat és minden más világitó- 

testet ha lehet még szebb és jobb k
i- 

vitelben, sokkal olcsóbb és előnyö- 

sebb árban szerezhessék be. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ok- 

tóber 3) Leszámitolóbank 86.6, Ke- 

rteskedelmi Bank 102, Angol-Magyar 

Bank 73.5 Festi Hazai 171, Drasche 

120, Csáky-Prackfalvi - Urikányi 

66, Salgó 36.1, Általános Kőszén 481, 

Spodium - Szikra - Magyar cukor 

90, Délcukor 95, Lipták -, Egis 11.3, 

val. 

Nóva 24.5, Temesvári Szesaz e- 

mesvári Sör 12. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

307, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következök: angol font 817.50, dol- 

lár 168.30, hollandi forint 67.90, dinár 

2.98, francia frank 6.61, olasz lira 8.81. 

cseh korona 5, német márka 40.08, 

osztrák schilling 23.76, magyar pengű 

29.46, belga frank 23.47. 

voY 
szálloda 
BUDAPEST VII. 
lózsef körut 16. szám: 

Közpenu tütés, meleg- 

vix minden szebában. 

Szebaárak egy ágya: 
TELEFON: 5 keeté, letígy 
József 320-s5. P 950-tól. 



Ipróhirdetések 
Egy szó ára három leil, vasta- 

mabb betüvel öt lei, legkisebb 
epréhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig Behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
atán beküldött apróhirdetések 

usásnap reggel csak husz százalék 
foelárral jelenhetnek meg, vagyis 
skben az esetben a legolcsóbb apró- 

Mirdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 
alőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
mMesnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirte-. 
tését ötven százalékos kedvez- 

mménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
mepette az állásközvetitést olcsóbbá 

legyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Netés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 
Mgyanazon apróhirdet 
másodszori folytatólagos közlésé- 
mél huszonöt, harmadszori közlésé- 
mél ötven, negyedszeri közlésénél 
hetvenöt százalék engedményt 
adunk, ötödször pedig dijmen- 
tesen közöljük. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
A Gyárvárosban: Kardos- 

trafik, Kessuth-tér. Gránátos-utca 
sarok. Török József reklám és hir- 
detési vállalat, Kossuth-tér 3. I. 
em. 3. 
Józsefvárosban apróhir- 

Metéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

ur 

Házasság 
36 éves 

rom, kath. nőtlen, szolid, komoly és 
vagyonos ember, ezen az uton keres 
egy komoly polgári leányt, kinek 
400.000 lei körülbelüi vagyora van 
a gyár nagyobbitásához. Csak komoly 
leveleket „Boldog otthon" jeligére a 
kiadóba kérek (2785) 

Állást keres 
Jobb házaspár 

házmesteri állást keres nagyobb bér- 
háznál, az asszony perfekt főz és a 
háztartásban segédkezik, a férfi laka- 
tos és esztergályos. Cimeket a biadó- 
ba kérek. (2773) 

Fiatalasszony 
bejárónői, szakácsnői vagy takaritási 
állást vállal. L, Dóm-tér 1, házmes- 
ternél. (2790) 

Gazdasági iskolát 
végzett fiatalember, mező vagy erdő- 
gazdaságben állást keres. Cimeket 
„munka szerető jeligére a kiadóba 
kérek. (2792) 

aAdás-vétel 
Hotel és restaurant 

nagyobb községben részletfizetés- 
re eladó. Hotel National, IV., Str. 
Müller Guttenbrunn 17-a, tulajdo- 
nosnál. (2783) 

Bekeritett házhely 
Mehala főutcájában eladó. Bővebbet 
zeneiskola házmesterénél, földszint 7. 
szám. : 2782) 
. Bicikli 
karban lévő, 1500 

ittrich, Krizsántelep 207. 

x 

leiért eladó. 
(2780) 

A DÉLI HIRLAP 

REGÉNYE 

ygszeerzee 

A leány ezzel piruló arcát a 
férfi széles mellére rejtette és két 
karjával átfonta annak nyakát. 
Imre a leányt egyik karjával visz- 
szaöleltee a másikkal magasra 
emelte a szőke fejecskét, rámosoly- 
gott, a következő pillanatban DPe: 
dig két ajk megtalálta egymást, 
hogy összeforrjon az eljegyzési 
csókban. 
Füzes Imre diadalmasan mondta: 
- Erzsike, én vagyok a legbol- 

dogabb ember az egész világon! 
Soha semmi más célja nem lesz 
életemnek, csak az, hogy téged bol- 
doggá és megelégedetté tegyelek. 
Tiéd vagyok halálomig: 
EÉEn is tiéd a halálomig, - is- 

mételte Imre szavait Erzsike. 
Szemben állottak egymással és 

nem tudtak betelni egymás nézésé- 
vel. 
Hallgattak és ugy élvezték vég- 

telen boldogságukat. 
Imre törte meg a csendet: 
Milyen az ég által rendelt vé- 

letlen, hogy éppen ezen a helyen 
mondtad ki nekem 4 boldogitó igent, Erzsike, amely helyen két 
esztendő előtt több évi távollét 
után viszontláttuk egymást. Én akkor jöttem haza az erdészeti is- kolából és vidáman háladtam ke- 
resztül az erdőn, amely müködé- sem szintere lett, amikor egyszerre egy gyönyörü fiatal lány jött ve- lem. Első tekintetre nem is tudtam mindjárt, hogy ez az a csitri, akinek nevetve megveregettem a vállát, amikor eltávoztam volt néhány év előtt a faluból. Mikor aztán köl csönösen fölismertük egymást, el- fogódottság vett rajtunk erőt, éreztük, hogy nem vagyunk többé gyermekek, mint azelőtt. Kissé furcsa volt számunkra, hogy fel- nőttünk, de azért hamarosan be- letaláltuk egymást uj szerepünkbe, én az udvarlásba, te pedig a bókok elfogadásába. Persze, gyerekko- runkból csak egyet nem felejtet- tünk el és pedig azt, hogy tovább- ra is tegezzük egymást. Én akkor jó darabon elkisértelek a kastély felé és az a félóra döntő volt egész életemre, mert abban a félórában gyulladt föl bennem irántad az olt- hatatlan szerelem. 
Erzsike melegen nézett 

és boldogan suttogta: 
Te kedves, drága ember! 
= És mondjad, aranyom, mikor akarsz engem, mint szerető felesé- gem, az erdészlakba követni? 
Amikor te akarod, - felelte Erzsike női alázatossággal, 

= Már a jövő hónapban. 

Imrére 

ó, te türelmetlen, - szólt a leány és ujjával tréfásan megfe- nyegette Imrét. 
A lány hirtelen összerezzent. Fülelt. 
- Lépteket hallok, mondta idegesen. 
Igen, én is Halloma neszt, - mondotta az erdész, valaki közele- dik errefelé. 1 i 
= Nem akarom, - beszélte iz- gatottan a leány, - Hogy bárki is együtt lásson minket itt az erdő- 

ben. Félremagyaráznák a dolgot, 
pletykálnának rólam. Nekem nin- 

A 

abban, ha valaki meglátja, 

I. az, 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvény 

IRTA: 
BERKŐ KÁROLY 

6. folytatás. 

csen egyebem, csak a jó hirnevem. 
sérlek, Imre, hagyj el most. 
Füzes Imre nem értette a kérel- 

met. Nem tudta, hogy mi rossz van 

hogy 
együtt vannak. Hiszen ugyis férj 
és feleség lesznek Azonban a le- 
ány olyan esdeklően nézett rá és a 
léptek olyan gyorsan közeledtek 
feléjük, hogy nem volt idő a sok 
magyarázgatásra. 
Füzes Imre megcsókolta a meny- 

asszonyát és a következő percben 
már behuzódott az erdő sürüjébe. 
Erzsike pedig tovább haladt a 

malom felé vezető uton. 

4. 

Fiatal, elegánsan öltözött férfi 
jelent meg az erdei uton. Megpil- 
jantotta az előtte haladó leányt és 
utána sietett. Csakhamar el is 
érte. 
- Micsoda pompás meglepetés, 

= kiáltotta a fiatalember, amikor 
a leány mellé lépett, - erre igazán 
nem számitottam! Erzsike, maga 

aki kacagásával gyermekko- 
runkban derüssé tette nekem a ko- 
mor kastélyt! Amióta azonban a 
faluban lakik, sajnos, csak ritkán 
találkozhatunk. Pedig, ha tudná, 
hogy egy-egy ilyen találkozás mi- 
lyen nagy öröm a számomra! 

Erzsike meglepetéssel, de egy- 
ben bizonyos félelemmel tekintett 
a grófra, aki ilyen váratlanul mel- 
lette termett. 
Zimszky Kálmán grófon elegáns 

vadászruha volt, olyan, amilyen- 
ben inkább az előkelő szalonban 
kellene ülni, semmint az erdőben 
csatangolni. Az oldalán pompás 
milvü vadászfegyver függött. Az 
arca határozottan szépnek volt 
mondható, azonban férfias szépsé- 
gének kellemes és megnyerő ha- 
tását zavarta a tekintete, amely- 
ben gőg, önzés és asszonyéhség is 
tükröződött vissza. 
- Ön az, Kálmán gróf? - he- 

begte a fiatal leány, amikor olda- 
lához szegődött a gróf. 
- Én bizony! Ugye, meglepődik, 

hogy engem ilyen váratlanul az er- 
dőben talál? De hát én vadászaton 
vagyok és sokkal nagyobb kiván- 
csisággal kérdezhetném, hogy ma- 
ga hogyan kerül az erdőbe, Er- 
zsike? 

! 
- A nmalomba megyek. A nagy- 
néném küldött oda 

Ahá, a Morárné, ugye? Még 
mindig szereti az olyan nagyon a 
boros üveget? 

- Sajnos, - válaszolta Erzsike 
és mélyen sóhajtott. 

Szégyelte magát 
miatt. 
- Magának nem lehet valami 

ragyogó élete az öreg asszony há- 
zában, Erzsike. Nagyon szeretném, 
ha tehetnék magáért valamit és 
megszabaditanám mostani környe- 
zetéből. ! 
= Ön nagyon kegyes hozzám, 

Kálmán gróf, azonban köszönöm a 
szivességét. Nem fogadhatok el 
semmiféle támogatást. Kérem, 
hagyjon csak engem sorsomban. 

(Folyt. köv.) 

a nagynénje 

Antik butor 
férfiszoba, bőrgarnitura, füg 
perzsaszőnyegek (3 szor 4 és 
kötők), csillárok, éjjeliszel 
lámpák, jó képek, és egy anti 
elesón eladó. Cim a kiadóban. 99 

Ajánlom 1 
tiszta fehér rizlingi boromatl 
renként 18 leiért, jóságáért f 
Horga Pál vendéglős, II., 
árok-utca 1. 

Kiárusitok 
Meglepő olcsó árak! Stor csiplik 
ágyteritőket, storokat, teritőket, lis 
abroszokat, párnákat, lámpaernyk 
iparmüvészeti cikkeket. Timiscal Jó 
zsefváros, Bem-utca 13. Kézim ka- 
szalon. ! 93) 

Házhely 
szépfekvésü, gyárvárosi vasutállmá, 
közelében Hönig-utca elején 27 
öl kedvező fizetési feltételek mlet 
is eladó. Érdeklődni: Gyárváros, dő. 
ház-utca 20. sz. Szatócsüzletben. () 

Lakás 
Egy utcai 

és egy udvari egy szobás kohi 
lakás 15-re kiadó. IV., Árpád uáa 

Egy szobás konyhás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó 13 
Eötvös-u. 10. (91 

4 szobás I 
modern lakás a Lloydsoron nov. 
kiadó Telefon 46. 

e e- 

Különféle 
Értesités. 

Van szerencsém t. vevőim és a 
zönség szives tudomására bozni, 
a Flandorier féle asztalosmü 
átvettem s teljesen modernül fele 
relve, abban a kellemes helyzően 
vagyok, hogy mindennemü a szak ák 
vágó rendeleseket, ugymint: la 
üzlet- és bankberendezéseketa le 
vésziesebb tervek alapjén, a le 
nyosabb áron készitek. Kiváló 
telettel: DORN miüűasztalos, El 
betváros, Hattyu- utca 47. sz. (27 

Keresek 
egy kisebb kocsival biró egyén! 
családtagjaival élelmiszer eladást 
közölne privát feleknél. Ajánla 
„Jó jövedelmezés" jeligére a kia 
kérek, 

zsemunassseknag 

H a szépakarlenn 
E használjon KULKA-féle / 
m liliom-tejkrémet, liliom- 
m tejszappant, liliompu- 
m dert, 3 szinben. Kapható 
E kizárólag KULKA Emil váro 
. gyégyszertárában, a „Fekete Sa 
E hoz Belváros, Szent György-t 
lenmana 

sSoOHA 
nemlesz 

? jobb alkalma modern olcsó bu 
torvásárlásra, mint most. Ajánlju 
tekintse meg a józsefvárosi leg 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a, a2 

az ilamos végállomásánál. i 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellett 
részletfizetési 

Heln Jórsof és Fia ; 
1 

butorgyára y 

társaságnál, Timisoara. 


